Réunion des AP Mivegec du 15 janvier 2018.

Présents : Marie Rossignol, Déborah Garcia, Arnaud Berthomieu, Patrick Durand et Loic Talignani.

Cécile Brengues est excusée pour réunion imprévue. Ses avis sur les points de l’ordre du jour on été envoyés a Déborah Garcia et retransmis durant la réunion.

Point 1 : Les produits chimiques (température ambiante) dans les laboratoires Mivegec (sur site délégation).

Déborah a remis à jour la liste des poudres et produits chimiques (température ambiante), retrouvés dans les laboratoires du site de la délégation Occitanie.

Elle fait remonter :

· Des produits vraiment vieux, dont certains représentant un danger spécifique (inflammables- corrosifs – toxiques ou CMR).

· Des produits mal stockés, retrouvés dans des simples placards alors qu’ils sont étiquetés inflammables ou corrosifs, et qui plus est dans des pièces où leur utilité est improbable.

· Quelques références en plusieurs exemplaires.

Tout ceci est résumé dans le fichier excel joint.
La discussion du jour portait sur les points suivants :

        1 : Rajouter des références sur la liste des achats communs : on n’est pas tous d’accord, à ce jour pas de nouvelle référence rajoutée sur les achats communs.
2 : Devons nous jeter les produits trop vieux ? : à l’unanimité oui.
Un voyage à la soute à déchets sera organisé vendredi 19 janvier à 9h30.

3 : Il y a 4 armoires chimiques dans le labo 608 (extraction ADN et ARN). Nous souhaitons en laisser une seule (pour les produits couramment utilisés en extraction), et récupérer les 3 autres pour les placer en 607 : Potentiellement après tri du vendredi ?
Point 2 : Préparation du DUER 2018 :
Comme d’habitude, chaque AP devra évaluer les risques sur la zone dont il est responsable, puis les reporter sur le DUER.
Des questions sur l’évolution de ce document ont étés posées.  Sommes nous toujours sur la même version que celle de l’année passée ? Il semblerait que oui.

La question d’un site, type MyCore, où l’on peut tous travailler sur le même document a été discuté. Cette discussion pourrait être remise à l’ordre du jour de la prochaine réunion ?

Pour l’instant, Marie Propose que chaque membre travaille sur la base du DUER 2017, le faire évoluer en version 2018. Chaque responsable AP intègrera ses modifications la zone qui le concerne, à tour de rôle. Il faut envoyer le DUER 2017 à tous les membres AP Mivegec.
Point 3 : le matériel Hygiène et sécurité 2018 :

Nous allons lister les manques en matériel de sécurité, dans nos laboratoires, pour en fournir une liste chiffrée à notre DU. Ceci avant que la répartition du budget 2018 soit actée (en CU-CL ?). Ci-possible liste à valider lors de notre prochaine réunion AP.
Les membres AP présents préconisent la création d’une ligne budgétaire, avec un montant correspondant aux besoins listés, chiffrés et proposés au DU. 

Cette liste serait nommée : Consommable H&S et réactifs.

*Un fichier excel va circuler parmi les APs pour alimenter la liste. Qui lance le fichier excel ?
Point 4 : Les centrifugeuses avec verrins défaillants :
Le groupe des AP Mivegec est d’accord sur le risque important, et de devoir remplacer les verrins des centrifugeuses défaillantes. Toutefois, pour une question de coût (200 euro /verrin – 2 verrins /centri), Marie R demande a ce que nous limitions les centrifugeuses à remettre en conformité : celles qui sont les plus utilisées. Marie Propose  d’intégrer les changements de verrins dans la maintenance 2018 des centrifugeuses.

 Point divers :

 Arnaud informe de l’arrivée  des nouveaux PTI et leur future mise en service.

J’en profite pour vous informer que Bethsabée prévoit une réunion d’information avec présentation, utilisation et procédure d’utilisation des PTIs pour la fin janvier.
