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Présents : Cécile Brengues, Michèle Lefebvre, Marie Rossignol et Déborah Garcia.

1 : Discussions et retours sur inspection H&S de l’UMR :

On rappelle que l’UMR MIVEGEC a été inspectée le 10 avril.

a) Les points positifs :

Selon les premiers retours obtenus par Cécile B, les inspecteurs sont impressionnés par le système d’accueil mis en place à Mivegec. 

Les éloges faites au niveau du centre ont eu pour effet d’inciter la Conseillère de Prévention du centre à réclamer la fiche de validation des compétences (déjà réclamée auparavant), pour la mettre en application sur le périmètre du centre, et autres unités.

Cette fiche fait partie des documents qualités mis en place sous l’ère de l’UR16 CCPV. Les APs concernés, et responsables qualités, qui ont travaillé et/ou participent à l’accueil, ne sont pas favorables à l’utilisation de cette fiche, telle quelle, par le centre.
 Un compromis peut être envisagé : Une forme de « copyright » : ®Mivegec, mentionné sur la fiche d’évaluation diffusée et utilisée en dehors de l’UMR Mivegec.
De plus, cette fiche est très facile à faire sans avoir besoin d’un modèle.

Par ailleurs, la partie qui liste nos compétences nous est adaptée et ne concerne que MIVEGEC !
Notre Directeur d’unité pourrait être approché par la déléguée régionale à ce sujet. Pour les raisons évoquées ci-dessus, il est très simple pour la délégation de faire sa propre fiche de validation de compétence ; du coup nous conseillons à notre DU de rester vigilant.  A discuter ?

b) Les points négatifs :

La hotte Formamide : 
L’achat de ce matériel est consigné dans le plan de prévention, mais n’est pas en commande. Cela a été pointé du doigt par l’un des inspecteurs. Cependant, Cécile B a très bien argumenté, par le fait que cet achat était resté en suspend (accord en réunion AP Mivegec) en attente d’un réel besoin (email envoyé sur liste utilisateur, trop peu de réponse a ce jour) et compte tenu du montant non négligeable à prévoir pour l’unité. 
Relance du mail une dernière fois ?

DUER : 
Sur la ligne au sujet de l’utilisation de l’insectarium sur le site secondaire du Burkina Faso, il y a un décalage entre la déclaration d’un risque non maîtrisé (code rouge) concernant le risque de travail isolé, et le commentaire qui stipule que ce risque n’est pas réel (toujours du monde dans l’insectarium).

Il semblerait que Karine Mouline et/ou Olivier Roux n’ont pas fait remonter l’info à Cécile, pour modifier le DUER.

Vectopole :

Au niveau du I3, on ne voit pas les cascades de pressions entre le premier sas et le laboratoire.

Il y a une hotte chimique non conforme en zone I1 : Filtre HEPA  à remplacer.

Pièce BET :

Il faudrait marquer les dates de nettoyages ou les périodicités.

L2B :

RAS, passage rapide.

Une question sur le fait qu’il y ait 2 types de sacs poubelles différents, 1 rouge, l’autre transparent. Argumentation faite par Déborah Garcia : le transparent, plus solide, accepte les pipettes, puis est placé dans un sac rouge plus adapté à l’autoclave.

Les bureaux :

Les inspecteurs ont noté la surcharge de certains bureaux, ainsi que la présence de matériel scientifique.

*Marie R revient sur le choix du paramétrage  des PTI fait par le centre. Le paramètrage par perte de verticalité paraît plus adapté. Actuellement le paramétrage utilisé déclenche une alarme suite à une période d’immobilité (temps 45s) et cela peut perturber les agents dans leurs manipulations.
*L’inspecteur aurait trouvé que le nombre d’AP était élevé. Sabrina défend cela par le fait que l’UMR a un très gros effectif (105 tit), et que nous couvrons une zone large (2 AP sont sur 2 sites extérieurs), et avec une grande variabilité de risques.

2 : Blouses dans la pièce des thermocycleurs  (labo 618) :
Récemment, Mallorie Hidé a envoyé un mail sur la liste « utilisateurs », qui stipulait voir trop d’agents sans blouses dans le labo 618.

Le groupe des APs considère que l’activité de cette pièce ne nécessite pas le port de blouse, seulement des gants. 

3 : Code couleur de gants nitriles :
Proposition est faite d’utiliser des gants en nitrile de couleurs différentes selon les pièces.

Exemple : des gants nitrile de couleur Orange seulement pour la pièce BET.

Ceci permettra de visualiser rapidement d’où les gens sortent quand on les trouve dans les couloirs avec leurs gants.

On rappelle qu’il est strictement interdit de sortir de la pièce BET avec ses gants. 

4 : Délais de réponse pour sondage sur liste produits chimiques :
Liste des produits chimiques (RT) envoyée le mois dernier par Arnaud B, pour que les équipes se positionnent sur les produits qu’elles utilisent. Peu de retour à ce jour. 

Nous proposons de repousser la dead-line de réponse jusqu’à fin mai (jeudi 31 ?).

