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	Réunion AP MIVEGEC
	Le 24.04.2020


Présents : Marie R, Cécile C, Arnaud B, Patrick D, Loïc T et Déborah G
Excusés : Michelle L
Absent : 
Réunion de préparation pour PRA : Plan de Reprise d’Activité – Crise CoVid-19.
Une réunion des AP au niveau de la délégation Régionale Occitanie (DRO) est prévue le mardi 28 (après-midi). Nous espérons obtenir des précisions sur certains points évoqués dans ce CR.
1 : Remontées de la réunion GL :

Le GL propose de mettre en place un tableau dans le but de lister les activités de manip pour chaque agent concerné par ½ journée, à partir du moment où le déconfinement commencera.
Ce tableau doit être envoyé à tous les membres de MIVEGEC et retourné, complété, au DU pour le 28 avril.

Ce Tableau a également pour but de recenser l’effectif qui sera présent au laboratoire (et dans les bureaux) sur une période donnée.

Selon l’effectif, il faudra envisager éventuellement la mise en place d’un roulement dans les labos et les bureaux afin de respecter la distanciation sociale.
! Attention : Présence au labo est-elle synonyme de présence au bureau ?
Sur la question des EPI, le GL s’est interrogé sur qui devait fournir les masques, les gants... ? Est-ce du ressort de l’institut ou est-ce à charge de chaque unité ?
Tout le monde s’accorde sur le fait que le PRA ne pourra débuter qu’avec les EPI en quantité suffisante.
2 : Retour de Cécile (membre CHSCTS et CHSCT-EP) :

Le retour sur site ne se fera qu’à partir du 18 mai.

La semaine entre le 11 et le 18 mai, il est prévu que le centre soit désinfecté.

Se pose la question du bâtiment Paire qui sera posée au cours de la réunion des AP du 28 avril.

Il aurait été indiqué également que toutes les activités télétravaillables doivent le rester jusqu’à nouvel ordre et que, seules, les activités de labos seront discutées dans un premier temps dans le PRA.

Il aurait également été dit par la DR qu’il serait préférable de n’avoir au départ que 25% des effectifs au début mais on ne sait pas si les étudiants sont compris ou non.

Les UMRs devront faire remonter un tableau des activités que leurs équipes souhaitent reprendre. Puis la délégation discutera avec les DU et le pôle santé sécurité afin d’établir ces PRA et les faire valider en CHSCT-EP (le 4 mai) et en CHSCTS (le 6 mai).
Se pose par ailleurs aussi le problème de l’utilisation des salles communes à toutes les unités. Ce point sera peut-être discuté au cours de la réunion des AP du 28 avril.
Concernant les EPI (et plus spécifiquement les masques), le siège IRD de Marseille a demandé aux délégués régionaux de lui indiquer le nombre d’agents dans chaque centre dans l’objectif de budgétiser l’achat de masques  « grand public ».

Plusieurs questions ont été soulevées :
· Que représentent les 25 % d’effectifs ? Apriori ce serait 25 % tout type de personne confondu (titulaire, CDD et étudiants).

· Doit-on estimer ces 25% par UMR, ou sur la totalité du centre ? Cela peut être pénalisant pour Mivegec (grosse UMR).

· Sous quelles conditions peut-on revenir travailler ?

· Port des masques tout le temps ?

· Comment utiliser les gants ?

· Présence de gel hydroalcoolique ?

· Désinfection du centre prévue la semaine du 11 mai mais qu’en est-il de l’entretient des zones à haut risque de transmission (poignées de portes – rampes…), de manière régulière, par l’équipe d’entretien du centre ?
· Question de la mise en place de la désinfection des postes de travail et matériel (pipettes…) dans les labos .  On peut suggérer qu’elle soit faite par les utilisateurs en fin de chaque demi-journée ? Gestion des déchets, il faut que les utilisateurs soient disciplinés et vident les poubelles régulièrement. Avant la reprise, il faudrait que des volontaires fassent le tour des poubelles des salles pour les mettre à 0 ?
· Quid des blouses communes (salle de mix et d’extraction). Les mettre hors service ?

3 : Questions et propositions diverses des APs :

Loïc indique qu’il va falloir faire attention au manque de SST sur le centre et qu’il y a un risque particulier dans le I3.

Par ailleurs, il dit ne rester que 10 masques FFP3.

Débat sur la demande d’accès au I3 par 2 agents. 

Cécile préconise de conserver l’accès à la liste des agents ayant déjà accès au I3. Le groupe est d’accord.

Arnaud : Si l’on se base sur un rythme de présence d’une ½ journée, il faut prévoir des manips fractionnables.

Une discussion s’engage sur le problème de la distanciation sociale dans les labos.

Le groupe des AP fait le tour de chaque pièce et détermine le nombre de personnes qui peuvent entrer, simultanément, dans le labo (Cf tableau).

Il pourrait y avoir une réorganisation de certaines salles (BET par exemple ou 618) si nécessaire.

Les AP imaginent qu’il serait judicieux de respecter un sens de circulation dans les escaliers et les couloirs. Ils proposent de marcher systématiquement sur la droite et de tourner dans un sens dans le couloir du RDC ainsi qu’au second étage.

Ils proposent également de faire des marquages au sol au niveau des accès aux différents labos (intérieur et extérieur) ceci afin de faire respecter les distances de sécurité à deux personnes qui souhaiteraient entrer et sortir en même temps.

Loïc émet l’idée de la mise en place d’un système GRR pour la réservation des postes et thermocycleurs par labo. Le groupe approuve l’idée.

A voir avec Fabrice TF si ça n’est pas trop compliqué à créer.
Question : utilisation de ce système par les utilisateurs des labos ?

Sur l’estimation des EPI (gants…) à prévoir en stock : 
Déborah va récapituler la quantité achetée en 2019 ce qui servira de base pour estimer nos besoins pour les trois prochains mois.

Sur la présence des agents dans les bureaux :

Le groupe aborde le problème de risque psychosocial ressentit par :

· Les agents souhaitant revenir sur leur lieu de travail (difficultés liées à l’isolement).

· Les agents, au contraire, ayant une préférence ou ayant besoin de rester à domicile (sujets à risques, garde enfants à domicile…).
Sur les activités de terrain :
Les AP ne voient aucun inconvénient à se déplacer (2 personnes par véhicule –conducteur et 1 personne à l’arrière- avec masque). Sur le terrain, il faut simplement éviter tout contact avec d’autres personnes.

4 : propositions d’achat d’EPI :

Sur la base des achats effectués en 2019, les AP ont fait une estimation des besoins pour les trois mois à venir :

15 boites de 100 gants taille S latex
15 boites de 100 gants taille M latex
4 boites de 100 gants taille L  latex

17 boites de 100 gants taille S Nitrile
9 boites de 100 gants taille M Nitrile
7 boites de 100 gants taille S Nitrile

Ils s’interrogent également sur les besoins en blouses jetables car si on n’utilise plus les blouses nominatives et non nominatives des pièces extraction et mix PCR notamment, il y aura nécessité de se procurer des stocks de blouses jetables à mettre à disposition de tous les utilisateurs et ce, dans toutes les unités de travail.

Cela représente un coût non négligeable qu’il faudra anticiper pour la reprise des activités.
