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	Réunion AP MIVEGEC
	Le 18.09.2020


Présents : Marie R, Arnaud B, Patrick D, Davy J et Déborah G
Excusés : Michelle L, Cécile B.
Absent : 
1 : Utilisation du PTI (I2 et I3) au vectopôle : 
La configuration des PTIs (déclanchement de l’alarme au bout de 45 s d’immobilité) rend son utilisation difficile par les manipulateurs pour les expérimentations de précision. La nécessité de bouger pour éviter le déclenchement de l’appel ou la vibration du PTI est difficile à gérer.

Il faut déclarer ce problème sur le registre SST, ce qui permettra de faire remonter le problème au niveau de la délégation (DRO) et au niveau du siège (envoie des registres au siège 2 fois par an).

Ceci permettra peut-être de sensibiliser sur la nécessité d’adapter ce système pour permettre de travailler correctement.

2 : Présentation du PAP au prochain CUCL (19 novembre) :
Marie a prévu une mission à l’Ile de la Réunion autour de cette date, et ne sera probablement pas présente au CU-CL.
Déborah GARCIA sera présente pour la présentation du PAP.

Comme mentionné dans le CR précédent, le DUER complet étant un fichier relativement lourd, nous choisissons de ne présenter que le PAP au CU-CL pour validation (le PAP découlant du DUER). 

Le DUER complet et PAP ont été préalablement envoyés au DU, pour transmission aux membres du CU-CL ; lesquels auront pu le consulter. Les membres du CU-CL pourront poser leurs questions à l’AP présent au CU-CL du 19 novembre.
3 : Retour sur le DUER 2020.
Arnaud revient sur l’idée du questionnaire permettant de faire le recensement des risques présents actuellement dans l’unité et mettre à jour le DUER de 2021. Ce questionnaire, sous la forme d’une liste « d’activités », sera envoyé aux équipes afin de connaître les procédures (ou protocoles) qu’elles appliquent. 
4 : Les trousses à pharmacie et rince-oeils :
Il faut refaire un point sur l’état des trousses. Si besoin, nous complèterons avec un achat en pharmacie (avec ordonnance).

Le remplacement des trousses complètes, attendra l’année prochaine, avec utilisation de la ligne budgétaire AP (si validée par CU-CL).

Pas de soucis avec les rince-œils.
5 : Construction d’un laboratoire L2 au bâtiment Paîre :
Appel d’offre terminé au 15 octobre. 

6 : Difficultés avec l’approvisionnement des EPI :
Davy nous alerte sur les délais (voire gros retard) de livraison, et/ou la difficulté à s’approvisionner sur certaines références (IRD n’est pas un organisme prioritaire pour certains EPI). Pour l’instant pas de rupture sur les EPI couramment utilisés (gants, blouses jetables, surchaussures…). Mais il est possible que cela se produise avec la remontée de l’épidémie.
